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Automaattinen päätöksenteko hallinnossa (APT) -työryhmä 
 

Kokous 16/2021 

Aika  25.11.2021 klo 9.30–11.50 
 

Paikka  Teams-kokous etäyhteydellä 
 
Läsnä Puheenjohtaja 
 OTL, VT Tiina Astola 
  
 Jäsenet 
 lainsäädäntöneuvos Niklas Vainio, oikeusministeriö 

neuvotteleva virkamies Tomi Voutilainen, valtiovarainministeriö 
 neuvotteleva virkamies Kirsi Päivänsalo, sosiaali- ja terveysministeriö 
 erityisasiantuntija Maria Miró, liikenne- ja viestintäministeriö 

hallitusneuvos Timo Meling, työ- ja elinkeinoministeriö 
  
 Pysyvät asiantuntijat 

lainsäädäntöneuvos Heini Färkkilä, oikeusministeriö 
juristi Petri Lemettinen, Kansaneläkelaitos 
johtava lakimies Matti Merisalo, Verohallinto 

 oikeuspäällikkö Katariina Lehtola, Maahanmuuttovirasto 
 johtava asiantuntija Kari Niemi, Maanmittauslaitos 
 johtava asiantuntija Kimmo Pylväs, Liikenne- ja viestintävirasto Traficom 
 esittelijäneuvos Tuula Karjalainen, Oikeusk.virasto 

esittelijäneuvos Ulla-Maija Lindström, Eduskunnan oikeusasiam. kanslia 
johtava lakimies Ida Sulin, Suomen Kuntaliitto ry. (poistui 4. kohdan lo-
pussa) 

 johtava lakimies Kirsi Suopelto, Finanssiala ry. (poistui 4. kohdan lopussa) 
  
 Sihteeristö 
 erityisasiantuntija Petteri Jartti, oikeusministeriö 
 suunnittelija Kari Hämäläinen, oikeusministeriö 

erityisasiantuntija Antti Helin, valtiovarainministeriö 
 
 Lisäksi paikalla 
 lainsäädäntöneuvos Outi Äyräs-Blumberg, oikeusministeriö 
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Poissa hallitusneuvos Hanna Helinko, sisäministeriö 
 

 
1 Kokouksen avaaminen 

Puheenjohtaja avasi kokouksen klo 9.30. 
 

2 Ilmoitusasiat 
Puheenjohtaja esitteli edellisen kokouksen pöytäkirjan. Ilmoitettiin 
siirtymisestä takaisin etäkokousmalliin. 

 
3 Käyttöalasäännös ja läpinäkyvyyssäännökset 

Niklas Vainio esitteli viimeisintä säädösluonnosta, josta käytiin 
keskustelua. Käyttöalasäännöksen osalta keskustelua käytiin siitä, miten 
viranomaisen on päätettävä automaattisesti ratkaistavaksi otettavista 
asioista, ja mikä on tällaisen päätöksen sisältö ja merkitys. Keskustelua 
käytiin myös osittaisautomaatioon liittyvästä virkavastuusta ja säännöksen 
vastaisen automaation käytön seuraamuksista. Keskustelussa nousi esille 
lisäksi automaattisen päätöksenteon määritelmäsäännös, jota täytyy 
tarkastella vielä OM:n ja VM:n yhteistyönä. 
 
Oikeussuojakeinoa koskevan säännöksen osalta keskustelua käytiin 
oikeussuojakeinon lakisääteisyyden vaatimuksesta. Lisäksi nostettiin 
esille, että on paljon ratkaisuja, joissa säännöksen vaatimaa 
oikeussuojakeinoa ei ole käytössä.  
 
Automaattisen päätöksenteon käytön ilmoittamisesta asiakkaalle ja 
kuvausta koskevien säännöksien osalta käytiin keskustelua niiden 
sisällöstä ja suhteesta tietosuoja-asetukseen. Puheenjohtaja pyysi 
toimittamaan mahdollisia lisähuomioita sihteeristölle kirjallisena 
kokousajan rajallisuuden vuoksi. 

 
4 Tietojärjestelmäsääntely 

Tomi Voutilainen esitteli VM:n työryhmän säännösluonnoksia. Työryhmien 
valmistelemien säännösten yhteensovittamista pidettiin tärkeänä. 

 
5 Seuraavat kokoukset 

Torstai 9.12. klo 9.30-11.30 ja torstai 16.12. klo 9.30-11.30 
 

6 Kokouksen päättäminen 
Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 11.50. 


